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university in the ranking universities of the country, on the other, distribution reserve the university 

research community on the Internet, including domestic and foreign (including international) 

databases. Consider the impact of the library on the image formation by the university experience 

scientific library of Mariupol State University (MSU NB). 

Keywords: internationalization of education, databases, international databases, institutional 

repositories, scientific and information space. 
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ЯК ЕЛЕМЕНТ ПРОСВІТНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПУБЛІЧНИХ БІБЛІОТЕК 

 

Просвітницьку діяльність сьогодні можна віднести до числа провідних функцій 

публічних бібліотек, адже бібліотека сприяє реалізації конституційного права людини на 

доступ до інформації і, як наслідок, – безперервному навчанню громадян. В даній розвідці на 

матеріалі діяльності Центральної бібліотеки ім. В. Короленка розглядається інформаційна 

підтримка європейської та євроатлантичної інтеграції України. 

Ключові слова: культурно-просвітницька робота, координатор пункту європейської 

інформації, культурно-просвітницькі заходи, відділ електронної інформації. 

 

Виконуючи культурно-просвітницьку роботу, бібліотеки здійснюють супровід соціальних 

реформ у державі, а також інформаційну підтримку формування патріотичної, громадянської 

свідомості [1]. Цим обумовлена співпраця публічних бібліотек із комунальними, громадськими 

організаціями, органами влади та управління, а також участь у реалізації програм у галузі 

культури, освіти, інформації [2]. Завданням бібліотечних фахівців стала допомога користувачу 

в орієнтуванні у принципах функціонування, напрямах роботи ЄС, особливостях 

взаємовідносин України з цією організацією, політиці відносин між країнами-учасницями [5]. 

Із вересня 2015 року Українська бібліотечна асоціація (УБА) розпочала реалізацію 

проекту «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації в 

бібліотеках» за підтримки програми Європейського Союзу «Еразмус+ (Жан Моне)». Проект, 

розрахований на 3 роки, передбачає розширення мережі центрів європейської інформації 

(ЦЄІ), створених на базі більшості обласних універсальних наукових бібліотек (ОУНБ), 

відкриття в містах і районах пунктів європейської інформації (ПЄІ), інформаційно-методичне 

забезпечення бібліотекарів та активізацію роботи бібліотек з популяризації європейських 

цінностей [3].  

Участь у конкурсі проектів «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах 

європейської інформації в бібліотеках», організованому УБА спільно з ЄС, взяли бібліотеки з 

усієї країни, до числа яких увійшла й Центральна бібліотека ім. В. Короленка Централізованої 

бібліотечної системи для дорослих міста Маріуполя, координатор проекту – В. Лісогор. Участь 

у конкурсі стала підсумком багаторічного досвіду просвітницької роботи у напрямку 

євроінтеграції: у бібліотеці систематично проводилися тематичні культурно-просвітницькі 

заходи, вікторини, презентації, віртуальні подорожі Європою, створювались та поповнювалися 

тематичні рубрики довідково-бібліографічного апарату – «Україна – ЄС», «Євроінтеграція – за 

і проти». 

За результатами конкурсу у 2016 році відділ електронної інформації Центральної 

бібліотеки ім. В. Короленка м. Маріуполя увійшов до числа переможців. Це дозволило 

відкрити у бібліотеці пункт європейської інформації (ПЄІ), який надав користувачам 

можливості ознайомлення з інформаційними матеріалами, зокрема – про можливість 

стажування, відпочинку в літніх таборах для школярів, отримання інформаційної допомоги у 

відкритті шенгенської візи тощо.  
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ПЄІ маріупольської бібліотеки входить до всеукраїнської системи зі 100 пунктів 

європейської інформації – поряд з такими бібліотеками, як Національна бібліотека України ім. 

Ярослава Мудрого та Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. 

Основні напрями діяльності ПЄІ наступні: 

- надання безкоштовного доступу відвідувачам та користувачам до інформації з питань 

європейської інтеграції в мережі Інтернет; 

- обмін інформацією з освітніми установами, громадськими організаціями, ЗМІ та 

європейськими організаціями; 

- надання консультативної допомоги відвідувачам у пошуку необхідної інформації про 

Європейський Союз (доступно у бібліотеці та у форматі віртуальної довідки на веб-сайті 

бібліотеки); 

- проведення інформаційно-просвітницьких заходів (вікторин, квестів, вуличних акцій); 

- перегляди документальних фільмів з європейських прав людини у рамках клубу 

документального кіно Docudays UA; 

- заняття у клубі спілкування «Вечір у неділю з англійською» [4]. 

Важливу роль в успішній реалізації проекту відіграло його просування в Мережі через сайт 

ЦБ ім. В. Короленка, де було створено розділ «Пункт Європейської інформації», у якому було 

розміщено інформацію щодо різних аспектів життя у країнах ЄС. Відвідувач сайту також може 

тримати консультацію із тих питань, що його зацікавили. Розділ містить графік роботи, контакти 

координатора ПЄІ, посилання на ресурси, присвячені ЄС, зокрема – «Все про Європу», 

«Представництво Європейського Союзу в Україні», «Освіта за кордоном», «Робота за кордоном», 

«Програми та гранти», «Туристичний довідник», «Посольства країн ЄС», «Волонтерські 

програми», «Європейська волонтерська служба EVS», розважальну сторінку «Дізнавайся про 

Європу граючи». 

Перспективи розвитку ПЄІ ЦБ ім. В. Короленка передбачають створення тренінгового 

центру з питань євроінтеграції. 

Таким чином, напрями діяльності ПЄІ повністю відповідають принципам культурно-

просвітницької роботи публічних бібліотек. Можна стверджувати, що пункт європейської 

інформації став одним з важливих інструментів культурно-просвітницької діяльності бібліотеки 

ім. В. Короленка. 
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